

ОТЗЫВ ОФИЦИАЛЬНОГО ОППОНЕНТА,
доктора медицинских наук, профессора Гвасалия Бадри Роиновича на
диссертационную работу Аль-Ваджиха Мутахара Ахмеда Али «Травма
мужских гениталий», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. Урология и
андрология

Актуальность темы выполненной работы

Вопросы, связанные с травмами мужских гениталий, представляют значительный интерес как для урологии, так и для андрологии, учитывая рост числа травматических случаев, вызванных различными факторами. Согласно статистическим данным, повреждения наружных половых органов различной этиологии составляют около 1,5-3% от всех травматических случаев. Увеличение случаев связано с активной урбанизацией, ростом дорожно-транспортных происшествий, аварий на производстве, а также инцидентами во время массовых мероприятий. Среди всех травм половых органов более 50% приходится на травмы мужского полового члена, из которых 80% составляют закрытые травмы пениса. Важно отметить, что травмы мужских гениталий встречаются у 2-10% госпитализированных пациентов, а общая распространенность таких травм выше среди мужчин, чем среди женщин, особенно в возрастной группе от 15 до 40 лет.

Такая статистика свидетельствует о необходимости глубокого изучения данной проблемы, особенно с учетом того, что структура изолированных и сочетанных травм мужских гениталий до конца не изучена, а также отсутствует четкий алгоритм ведения пациентов с такими травмами. Все это делает изучение данной темы актуальной задачей современной ургентной урологии и андрологии, важной как в научном плане, так и для практического здравоохранения. В этом контексте работа Аль-Ваджих Мутахара Ахмед Али,

направленная на изучение структуры травм и разработку алгоритмов лечения, имеет высокую актуальность и значимость.

Научная новизна исследования и значимость полученных результатов

Исследование, проведенное Аль-Ваджих Мутахаром Ахмед Али, характеризуется значительной научной новизной. Автором была предложена новая классификация травм органов мошонки и полового члена, а также усовершенствован алгоритм ведения пациентов с травмами гениталий. Существенным достижением является разработка системы диспансерного наблюдения мужчин после перенесенных травм, что представляет значительный вклад в практическую медицину.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций

Работа Аль-Ваджих Мутахара Ахмед Али базируется на прочной методологической основе, что подтверждает обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций. Исследование выполнено в форме ретроспективного анализа, в котором были изучены истории болезней 97 пациентов, госпитализированных с диагнозом «травма мужских гениталий». В рамках работы проведены исследования отдаленных осложнений, выполнены спермограммы, использованы ультразвуковые методы диагностики (УЗИ органов мошонки и полового члена), а также уретроцистография.

Методология исследования включает современные лабораторные и инструментальные методы, что подтверждает высокий уровень работы.

Достоверность полученных данных подтверждается не только количеством наблюдений, но и тщательной статистической обработкой данных. Научные результаты представлены в виде таблиц и рисунков, что делает их легко воспринимаемыми и наглядными. Литература, использованная

автором, включает современные источники, что свидетельствует о глубоком знании исследуемого вопроса.

Теоретическая и практическая значимость работы

На основании проведённого исследования предложена рабочая классификация травм наружных половых органов, определены факторы прогноза развития их отдалённых последствий, разработан алгоритм ведения таких пациентов, который поможет практическому врачу определить оптимальную лечебную тактику при оказании помощи пациенту с травмой наружных гениталий.

Оценка содержания диссертации

Диссертация Аль-Ваджих Мутахара Ахмед Али выполнена в соответствии с требованиями, предъявляемыми к кандидатским диссертациям и построена по традиционному типу на принципах доказательной медицины, изложена на 104 страницах машинописного текста, иллюстрирована 21 таблицами, 17 рисунками. Она включает в себя все необходимые разделы: введение, аналитический обзор литературы, описание методологии исследования, результаты собственных исследований, выводы и практические рекомендации. Список литературы включает 118 источников, из которых 39 отечественных и 79 – иностранных, что свидетельствует о всестороннем подходе автора к изучению темы. Работа структурирована логично, а результаты исследований представлены в наглядной форме, что облегчает их восприятие и оценку. Основной текст изложен и структурирован с высоким уровнем систематизации и обобщения материала.

Полнота изложения материалов диссертации в публикациях

Основные результаты работы опубликованы в пяти статьях в журналах, рекомендованных Перечнем рецензируемых научных изданиях ВАК РФ и в изданиях, индексируемых в наукометрической базе данных Scopus, что подчеркивает международный уровень исследования и его значимость для научного сообщества.

Диссертация Аль-Ваджих Мутахара Ахмед Али имеет важное значение для урологии и андрологии улучшение результатов диагностики и лечения мужчин с травмами половых органов. Работа полностью соответствует критериям, установленным в федеральном государственном автономном образовательном учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы», и автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. Урология и андрология.

Соответствие содержания автореферата основным положениям диссертации

Автореферат диссертации Аль-Ваджих Мутахар Ахмед Али оформлен в соответствии с требованиями, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук и ГОСТа 7.0.11-2011 «Диссертация и автореферат диссертации. Структура и правила оформления». По содержанию и форме соответствует необходимым требованиям и полностью отражает результаты выполненного исследования.

Соответствие содержания диссертации паспорту научной специальности

Исследование Аль-Ваджих Мутахара Ахмед Али полностью соответствует паспорту специальности 3.1.13. Урология и андрология, что подтверждается содержанием работы и ее соответствием задачам современной урологии.

Замечания и вопросы по содержанию работы

Принципиальных замечаний по структуре и содержанию диссертации не выявлено.

Заключение

Диссертационная работа Аль-Ваджих Мутахара Ахмед Али на тему «Травма мужских гениталий» является законченным научным исследованием, имеющим большое научно-

практическое значение и отвечает критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования « Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы», утвержденного ученым советом РУДН, протокол № УС-12 от 03.07.2023 г. по специальности 3.1.13 – Урология и андрология, а ее автор Аль-Ваджих Мутахар Ахмед Али заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Официальный оппонент

доктор медицинских наук, профессор

Гвасалия Б.Р.

Согласен на обработку персональных данных

Сведения об официальном оппоненте:

Профессор кафедры урологии ФГБОУ ВО «Российский университет медицины» Минздрава России, д.м.н., 127006, г.Москва, ул Долгоруковская, д. 4.

Подпись д.м.н. Б.Р. Гвасалия удостоверяю.

Ученый секретарь ФГБОУ ВО

«Российский университет медицины»

Минздрава России, д.м.н., профессор.



Васюк Ю.А.

«05» _____ 2024 г.

ФГБОУ ВО "Российский университет медицины" Минздрава России,
127006, г.Москва, ул Долгоруковская, д. 4., телефон: 8 (495) 609-67-00,
info@minzdrav.gov.ru, <https://minzdrav.gov.ru>.